	Nastavna jedinica
	Pismo 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu. 
OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· uočava i izostavlja suvišne riječi (pleonazme) u govoru i pismu
· pripovijeda objektivno: promatra i prati događaj, zapaža tijek događaja i uključenost sudionika događaja poštujući točnost i istinitost činjenica
· razlikuje vještine razgovora u skupini: uvjeravanje, nagovaranje, pregovaranje

· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju 

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi 

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga i čitanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrazira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta 

· objašnjava značenja nepoznatih riječi iz slušanoga teksta služeći se rječnicima

· uočava grafičku strukturu teksta te svrhu slikovnih elemenata

· razlikuje slične podatke u čitanome tekstu; pojednostavljuje složene podatke iz čitanoga teksta 

· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· piše osobno, službeno i otvoreno pismo
· procjenjuje svoje radove
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                           
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti


	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj postavlja pitanja: „Kome se sve i u kojim prigodama pišu pisma? Komu biste vi mogli napisati pismo? Od koga biste ga željeli primiti?“ 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Pismo (udžbenik, str. 30.)
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/60163c57-4f47-4327-b631-edeeb7d34aff/).
Glavni dio sata (obradba)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da u pismu uoče i izdvoje pojedinosti o odnosu dvojice prijatelja, o situaciji u kojoj se našao jedan od njih, o pojedinostima iz njihova  života. Učenici zaključuju prema tonu i stilu pisanja, koji je osoban i subjektivan, da je riječ o osobnome pismu. 

Osobnim pismom obraćamo se jednoj osobi i spontano iskazujemo osjećaje i doživljaje. 

Učitelj naglašava učenicima da osobno pismo pišemo bliskoj osobi te da su rukopisna pisma osobnija i toplija. 

Učitelj navodi učenike da se prisjete posljednjega rukom pisanog pisma koje su dobili te kako su se osjećali kad su ga primili. 

Ako nisu primili pismo, trebaju razmisliti koga će u iduća dva dana razveseliti rukopisnim pismom. 

Učitelj objašnjava da i u osobnome pismu treba biti vidljiva trodijelna kompozicija: 

1. obraćanje osobi i najava razloga pisanja

2. glavni dio pisma: razrada jedne ili više tema

3. završni pozdrav i potpis te mjesto i nadnevak pisanja.
Učenici rješavaju 2. zadatak u radnoj bilježnici kako bi uvježbali pisanje osobnoga pisma. 
Na primjeru Ivanova pisma učenici su naučili obilježja osobnoga pisma. Učitelj im pokazuje Martinovo pismo. Učenici na temelju njegova pisma ravnateljici bolnice, u kojemu nudi prijedlog volontiranja, uočavaju obilježja službenoga pisma: namijenjeno je ustanovama, udrugama ili organizacijama, tema mu je službene naravi, pisano je standardnim  jezikom, objektivno, pregledno i uredno, s jasnim i istinitim podatcima. 

Učitelj objašnjava uobičajenu kompoziciju službenoga pisma:
1. podatci o pošiljatelju i primatelju

2. mjesto i nadnevak pisanja (na vrhu pisma)
3. naslov (predmet) i sadržaj pisma 

4. pozdrav i potpis.
Učenici u Martinovu pismu trebaju pronaći navedene kompozicijske dijelove.

Učitelj objašnjava učenicima da možemo izazvati reakcije, potaknuti promjene, otvoriti put prema rješenjima društvenoga problema koji smo uočili tako da pišemo pismo široj javnosti, ono se objavljuje u medijima, a nazivamo ga otvorenim pismom. 
Učitelj objašnjava učenicima da kompozicija otvorenoga pisma nije zadana. 

Učenici trebaju razmisliti o čemu bi oni pisali otvoreno pismo, kome bi ga namijenili te gdje bi ga objavili. 
Zatim rješavaju 3. zadatak u radnoj bilježnici.

Završni dio sata (zaključak)
Učenici s učiteljem zaključuju da se u pisanju osobnoga, službenog i otvorenog pisma treba pridržavati pravopisnih pravila (oslovljavanje, početak i završetak pisma, pisanje mjesta i nadnevka). 

Treba voditi brigu o stilu pisanja, pristojnosti i osjećajima osobe kojoj ga upućujemo. 

Svako pismo predstavlja osobu koja ga piše, ali i osobu kojoj je namijenjeno. 

Zadatak za domaću zadaću
Minuta za čitanje i slušanje
Učenici u knjižnici trebaju potražiti književna djela pisana u cijelosti u obliku pisama, ili književna djela u kojima se nalaze pisma, ili poznata književna pisma. Odabrana pisma čitat će u razredu. 
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju odabrana pisma, obrazlažu svoj odabir, razgovaraju, prosuđuju tuđe odabire, odabiru najljepše 
(najkraće, najdulje, najemotivnije…) pismo.
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka steći i razviti vještinu pisanja osobnih, službenih i otvorenih pisama.  

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o pisanju osobnih, službenih i otvorenih pisama (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/60163c57-4f47-4327-b631-edeeb7d34aff/).
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/60163c57-4f47-4327-b631-edeeb7d34aff/. Zajedno s učenicima učitelj provjerava točnost rješenja. 

Učenici u paru rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.

Vježba
Učenici na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/60163c57-4f47-4327-b631-edeeb7d34aff/ trebaju pronaći i riješiti zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga   predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe  

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s uputama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe pisanja osobnoga, službenoga i otvorenoga pisma; rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/60163c57-4f47-4327-b631-edeeb7d34aff/). 
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekstove, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu 
organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena za pripremu i čitanje pripremljenoga teksta te rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole). Rješavaju listić iz rubrike Pomoć u učenju (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/60163c57-4f47-4327-b631-edeeb7d34aff/). 


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o pismu koje Ivan piše prijatelju u bolnici učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3). Rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
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Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
OSOBNO PISMO
SLUŽBENO PISMO
OTVORENO PISMO
· subjektivno, intimno

· upućeno jednoj osobi

· iskazuje osobne osjećaje i doživljaje prema bliskim osobama

· namijenjeno je ustanovama, udrugama ili organizacijama

· njegova je tema službene (poslovne) naravi

· piše se hrvatskim standa-rdnim jezikom, objektivno, pregledno i uredno, s jasnim i istinitim podatcima

· upućeno široj javnosti

· upozorava na društveni pro-blem

· objavljuje se u sredstvima javnoga priopćavanja

Pismo


	PLAN PLOČE (2)

Pismo 
· OSOBNO PISMO

· subjektivno, intimno

· upućeno jednoj osobi

· iskazuje osobne osjećaje i doživljaje prema bliskim osobama
Kompozicija osobnoga pisma sadrži: 
1. obraćanje osobi i najava razloga pisanja

2. glavni dio pisma: razrada jedne ili više tema

3. završni pozdrav i potpis te mjesto i nadnevak pisanja.
· SLUŽBENO PISMO

· namijenjeno je ustanovama, udrugama ili organizacijama

· njegova je tema službene (poslovne) naravi
· piše se hrvatskim standardnim jezikom, objektivno, pregledno i uredno, s jasnim i istinitim podatcima
Kompozicija službenoga pisma sadrži: 
1. podatke o pošiljatelju i primatelju

2. mjesto i nadnevak pisanja (na vrhu pisma)

3. naslov (predmet) i sadržaj pisma
4. pozdrav i potpis.
· OTVORENO PISMO

· upućeno široj javnosti

· upozorava na društveni problem

· objavljuje se u sredstvima javnoga priopćavanja
· kompozicija otvorenoga pisma nije zadana
· u pisanju osobnoga, službenog i otvorenog pisma treba se pridržavati pravopisnih pravila                   (oslovljavanje, početak i završetak pisma, pisanje mjesta i nadnevka)

· treba voditi brigu o stilu pisanja, pristojnosti i osjećajima osobe kojoj ga upućujemo
· svako pismo predstavlja osobu koja ga piše, ali i osobu kojoj je namijenjeno


